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Sitzung des Gemeinderates am 09.07.2020 
 
Die Sitzungsniederschrift der öffentlichen Sitzung 
Nr. 07/2020 vom 18.06.2020 wurde ohne Einwendungen 
genehmigt.  
2. Kauf eines Gemeindekombis 
Der Gemeinderat beschließt einen Opel Combo von der 
Fa. Fahrzeuge Demmelhuber zum Preis von 13.816,20 € 
netto zu erwerben. 
3. Informationen des Bürgermeisters 
Der Vorsitzende informiere das Gremium, dass bei der Ge-
meinde Gartskirchen ein Antrag des Fischereivereins Ge-
ratskirchen bezüglich einer Gewässersanierung (Gera) ein-
gegangen ist.  
Hierzu soll ein Ortstermin mit Gewässer III Ordnung statt-
finden um den weiteren Verlauf zu Besprechen. 
 
Des Weiteren wurde die Thematik Grenzsteine angespro-
chen. Bei Mäharbeiten ist vermehrt aufgefallen, dass die 
Grenzen zum Gemeindegrund nicht beachtet und Grenzen 
überschritten werden.  
Neuvermessungen sollen zukünftig dem Eigentümer in 
Rechnung gestellt werden. 
 
Im Baugebiet „Am Schlossberg“ stehe nunmehr noch eine 
Parzelle zum Verkauf. 
 
Die Schlussabnahme der Gemeindeverbindungsstraße 
Deckstadt / Freineck soll in den nächsten Wochen stattfin-
den. Somit ist das Bauvorhaben dann abgeschlossen. 
 
Zum Schluss zeigte der Vorsitzende noch eine Aufstellung 
des Geschwindigkeitsmessgerätes welches von Mitterskir-
chen kommend, an der Ortseinfahrt zu Geratskirchen auf 
Höhe der Wertstoffinsel aufgestellt war. 
80 % der 1.748 gemessenen Fahrzeuge waren über dem 
Tempolimit unterwegs. 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Hinweis der Gemeindeverwaltung 
 

Das nächste Rathaus Journal erscheint am  
Freitag, 28.08.2020. Text- und Bildbeiträge sowie Anzei-
gen bis spätestens Dienstag, 11.08.2020 09.00 Uhr in 
der Gemeindeverwaltung Massing bei Marion Brunn-
meier abgeben oder per E-Mail senden an  
rathausjournal@massing.de 
 
Wir möchten Sie darauf hinweisen, dass zu spät (nach Re-
daktionsschluss) eingereichte Text- und Bildbeiträge so-
wie Anzeigen aufgrund Terminfristen nicht mehr berück-
sichtigt werden können. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

Wir gratulieren:  
Maria Zeindl zum 80. Geburtstag am 01.07. 

Agnes Huber zum 70. Geburtstag am 02.07. 

Josefine Schmideder zum 80. Geburtstag am 08.07. 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Aus dem Meldeamt 
 

Im Juni 2020 ergaben sich folgende Veränderungen: 
 

Zuzüge:    5   Wegzüge:   3 
Umzüge:    1   Geburten:   1 
Eheschließungen: 0   Sterbefälle:   0 

Einwohnerstand 30.06.2020: 
855 Einwohner mit Hauptwohnsitz 
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Geratskirchner Theater sagt Vorstel-
lung ab 

 
Der Theaterverein s´Geratskirchner Theater e.V. 
hat seine kommenden Vorstellungen aufgrund 
der Corona-Prävention für dieses Jahr abge-
sagt. 
Die Karten, die im Vorverkauf erworben wurden, 
können "Karte gegen Geld " zurückgegeben 
werden.  
Die Karten können entweder per Post an den 
Verein zurückgeschickt werden 
(Adresse unter: http://www.theaterverein-ge-
ratskirchen.de) bei Angabe der Bankverbin-
dung wird der Eintrittspreis zurückerstattet. Des-
weiteren können die Karten am Samstag, 2. Mai 
2020 vor Edeka Langreiter in Geratskirchen von 
08:00-12:00 Uhr zurückgegeben werden. Der 
Eintrittspreis wird dann sofort erstattet. 
Restliche Karten, die bis dahin nicht einge-
tauscht wurden, gelten als Spende und werden 
an" BRK Herzenswunsch Altötting Mühldorf " 
und " Verein Kobold hilft Freddy"  weitergeleitet. 
Der Theaterverein bedankt sich für das Ver-
ständnis seiner Besucher und hofft auf ein Wie-
dersehen im Jahr 2021, in dem das Stück 
"Breznknödel-Deschawü" noch einmal aufge-
führt wird. 

 

 

Sportverein und Feuerwehr freuen sich 
über Spende von Maria Wiesinger 
 
Seit Anfang April näht Maria Wiesinger Mund-Na-
sen-Schutzmasken unentgeltlich, nur gegen Abgabe 
einer freiwilligen Spende für das Material. Diese lie-
gen seitdem bei EDEKA-Langreiter auf. Obwohl die 
Masken nur gegen einen freiwilligen Obolus abgege-
ben wurden hat sich eine stattliche Summe von 
1.000 Euro angesammelt. 
 
Mit diesem Erlös hat Frau Wiesinger mit jeweils 500 
Euro den Sportverein Geratskirchen und die Feuer-
wehr Geratskirchen unterstützt. Die Vorstände Bern-
hard Hüttner vom SVG und Walter Kronberger von 
der FFW freuen sich über diese Geldspende und 
nehmen sie natürlich gerne entgegen. 
 

 
Bildverweis v.l.: Walter Kronberger, Maria Wiesinger 
und Bernhard Hüttner 
 

 
Öffnungszeiten des Rathauses 

 
Aufgrund der derzeitigen Personalsitua-
tion können bei Urlaub, Weiterbildungen 
und Fortbildungen sowie bei Krankheit 
des Rathauspersonals einzelne Bereiche 
des Rathauses geschlossen sein.  
 
Bitte informieren Sie sich in der Tages-
presse oder auf unserer Homepage  
www.massing.de  
 
 

 

 

 

Renten- und Sozialamt im Rathaus Mas-
sing geschlossen! 

 

Renten- und Sozialamt im Rathaus Massing ist 
vom 10.08-21.08.2020 aufgrund Urlaub nicht 
besetzt ist. In dieser Zeit ist keine Rentenbe-
ratung möglich und es werden keine Sozial-
anträge bearbeitet.  

12 

Veranstaltungskalender  
August 2020 

 

 

Donnerstag 27.08. bis Sonntag 30.08.2020   

Gerataler Fischerverein: Angelkurs 

Teilnahme ab 12. Lebensjahr möglich 

Details und Anmeldung unter 0151-23533217 
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Abschied nach 26 Jahren im Gemeinderat 
Geratskirchens zweiter Bürgermeister Kon-
rad Bauer geht in den kommunalpolitschen 

Ruhestand 
 
Geratskirchen. Nach 26 Jahren im Gemeinderat, 
davon zwölf Jahre als zweiter Bürgermeister der 
Gemeinde Geratskirchen, verabschiedet sich 
Konrad Bauer aus der Geratskirchner Kommu-
nalpolitik. „Mit siebzig ist Schluss“ sagte der im 
Ortsteil Wiesen bei Nonnberg geborene Konrad 
Bauer immer und stand damit zu seinem Wort.  
1994 zog er zum ersten Mal in den Gemeinderat 
ein, war ab 2002 auch Vorsitzender des Rech-
nungsprüfungsausschusses und Mitglied der Ge-
meinschaftsversammlung der VG Massing-Ge-
ratskirchen. Bei der Wahl 2008 erhielt der „Wie-
ser Kone“ 319 Stimmen und wurde als Stimmen-
könig zum 2. Bürgermeister ernannt. Dieses Amt 
behielt er bis zur Wahl 2020, bei der er nicht mehr 
als Kandidat angetreten war.  
Während seiner Amtszeit wurde in der kleinsten 
Gemeinde des Rottals vieles angepackt. Beson-
ders erinnert sich Konrad Bauer an sein zweites 
Jahr im Gemeinderat, als die Gemeindeverwal-
tung 1995 in das neue Rathaus in der Eggen-
feldener Straße zog. Auch der Neubau der Klär-
anlage und die Erschließung vier neuer Bauge-
biete sind ihm noch gut im Gedächtnis. Entschei-
dend für das Geratskirchner Ortsbild erwiesen 
sich in dieser Zeit der Erwerb und Abriss des Mül-
lerbräu-Gasthauses und des „Ertl-Hofes“. Ein be-
sonderes Steckenpferd war ihm in seiner Amts-
zeit der Bauhof. In den 26 Jahren seiner kommu-
nalpolitischen Tätigkeit wurde dieser dank seines 
Engagements auf den neuesten technischen 
Stand gebracht. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Aber auch die Geselligkeit kam bei dem gelern-
ten Großhandelskaufmann, der lange in Mün-
chen in leitender Position arbeitete, nicht zu kurz. 
So organisierte er viele fröhliche Gemeindeaus-
flüge zum Beispiel auf den Arber oder in das 
Haus der Wildnis.  
Auch ein paar Wehrmuts-Tropfen haben sich in 
die Erinnerungen eingeschlichen: So konnte die 
Gemeinde die Schulschließung im Jahr 2008 
nicht verhindern und auch die Filialen der Raiffe-
isenbank und der Sparkasse konnten nicht erhal-
ten werden. Froh ist er indessen darüber, dass 
inzwischen immerhin in einem von zwei ortsan-
sässigen Wirtshäusern wieder Leben herrscht.   
Langweilig wird es dem „Wieser Kone“ aber jetzt 
bestimmt nicht. Bei ihm daheim im Ortsteil Har-
peding wartet ein großer Garten mit viel Arbeit 
auf seine Lebensgefährtin und ihn. Und auch im 
„Häusl“ herrscht, mit Ausnahme zur Corona-Zeit, 
immer reger Besuchsverkehr. Denn über Politik, 
sei es kommunal oder nicht, Sport oder die Natur 
wird Konrad Bauer immer gern diskutieren, ob 
Gemeinderat oder nicht. -mos 

 
„Auch Geratskirchens Bürgermeister Hans Gaßlbauer (links) besucht 

gern seinen ehemaligen Vertreter Konrad Bauer in dessen „Häusl“ und 
freut sich immer über ein gutes Gespräch.“ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


